



Η ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ πιστεύει ότι δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπιζόμαστε σαν τριτοκοσμική χώρα από το Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Άδικη η έκθεση για την Ελλάδα

Συνέντευξη στον Γιάννη Μαραγκούλη

Άννα Καραμάνου

«Δεν δέχομαι ότι αδρανίσουμε: Τα κόμματα ψηφίσαμε αυστηρότατες ποινές για τους μαστροπούς. Η Αρχιεπισκοπή πρωτοστατεί στην καταπολέμηση του εμπορίου γυναικών».

■ **Πώς σχολιάζετε την έκθεση του Στέιτ Ντιπάρτμεντ με την οποία εγκυβιάζεται η Ελλάδα για ευρεία διάδοση του εμπορίου λευκής σαρκός;**
Θεωρώ άδικο για την Ελλάδα να κατατάσσεται σε χειρότερη θέση από χώρες όπως η Αλβανία, η Αγκόλα, η Νιγηρία, η Ουγκάντα, η Μολδαβία, το Μπαγκλαντές στην αντιμετώπιση της πορνείας.

■ **Ποια είναι η θέση της Ελλάδας στο ενδεχόμενο επιβολής κυρώσεων από τις ΗΠΑ;**

Είναι αδιανόητο να δεχόμαστε απειλές. Κάποτε είχαμε την τρομοκρατία και μας εγκαλούσαν γι' αυτό οι ΗΠΑ και τώρα που έληξε το μείζον ζήτημα της τρομοκρατίας, βρήκαν το θέμα της κακοποίησης των γυναικών. Δεν μπορεί οι ΗΠΑ με μία διάθεση πατερναλιστική να «ταμπελώνει» τις χώρες με δικά της κριτήρια. Έλεος πια! Δεν είναι δυνατόν να μας συμπεριφέρονται ως χώρες του τρίτου κόσμου και να μας απειλούν ότι εάν δεν συμμορφωθούμε θα μας κόψουν κονδύλια από

την οικονομική βοήθεια που λαμβάνουμε.

■ **Δηλαδή δεν έχει κάποια δόση αλήθειας η συγκεκριμένη έκθεση;**

Κανείς δεν αμφισβητεί την ύπαρξη του φαινομένου. Σε καμιά όμως περίπτωση η έκθεση δεν ανταποκρίνεται στην ελληνική πραγματικότητα. Βέβαια αυτά θα μπορούσαν να ισχύσουν πριν δύο χρόνια όχι όμως σήμερα. Η κατάσταση έχει αλλάξει με τις τεράστιες προσπάθειες που έχουν καταβληθεί σε όλα τα επίπεδα.

■ **Μήπως όμως η καθυστέρηση της προώθησης του Προεδρικού Διατάγματος επιβάρυνε την κατάσταση;**

Δεν αμφιβάλω ότι μπορεί να υπήρξε κάποιο πρόβλημα με το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα. Ωστόσο θα πρέπει να επισημάνω ότι το σοβαρό πρόβλημα υγείας που αντιμετώπισε ο αρμόδιος του υπουργείου Δικαιοσύνης μπορεί να επιβάρυνε τα πράγματα. Όμως δεν μπορώ να δεχτώ ότι η χώρα μας αδράνησε στον τομέα αυτό. Για

του λόγου το αληθές πέρα το φθινόπωρο όλα τα κόμματα ψηφίσαμε νόμο ο οποίος επιβάλλει αυστηρότατες ποινές στους μαστροπούς. Υπάρχει λοιπόν μία συγκεκριμένη πολιτική για ένα θέμα που δεν είναι μόνο δικό μας αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αισθάνομαι έντονα προσβεβλημένη για την προσπάθεια των Αμερικανών να μειώσουν την πατρίδα μας διεθνώς.

■ **Δεν απαιτούνται όμως περαιτέρω προσπάθειες;**

Πρέπει να ενταθούν οι προσπάθειές μας όχι όμως για να δώσουμε εξετάσεις στις ΗΠΑ αλλά για τη γενικότερη καταπολέμηση της βίας και της εμπορίας γυναικών και παιδιών Αναρωτιέμαι λοιπόν για ποιο λόγο έγιναν αυτές οι εκτιμήσεις από μία ξένη αρχή.

■ **Μπορείτε να γίνετε συγκεκριμένη;**

Η ελληνική πλευρά όσο και εάν της καταλογίζει αδράνεια το Στέιτ Ντιπάρτμεντ επιδεικνύει καθημερινά την ευαισθησία στην αντιμετώπιση του προβλήματος του εμπορίου της λευ-

κής σαρκός. Ήδη η Αρχιεπισκοπή Αθηνών με τη δημιουργία ειδικού κέντρου για τις κακοποιημένες γυναίκες πρωτοστατεί στην καταπολέμηση τέτοιων φαινομένων. Πέρα από την τεράστια συμβολή της Εκκλησίας είναι διάχυτη και η ευαισθησία που έχουν επιδείξει οι ελληνικές γυναικείες οργανώσεις. Είναι εξωφρενικό να δεχόμαστε τέτοιες επιθέσεις την ίδια ώρα που η χώρα μας λόγω της ελληνικής προεδρίας είναι στο επίκεντρο της διεθνούς σκηνής. Πολύ περισσότερο τη στιγμή που θίγεται η Ελληνίδα η οποία εμφανίζεται απαθέστατα σε θέματα που την αφορούν άμεσα. Και εγώ και η κ. Διαμαντοπούλου έχουμε πολλές φορές καυτηριάσει το ζήτημα στα αρμόδια θεσμικά όργανα. Τέλος θέλω να σας υπενθυμίσω ότι σχετική πρόταση έχω υποβάλει και εγώ στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου Μετανάστευσης για τη δημιουργία κέντρου που θα φιλοξενεί τα κακοποιημένα παιδιά και τις γυναίκες που πέφτουν θύματα σεξουαλικής εκμετάλλευσης.